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PRESENTACION 

En vista de la necesidad imperante de contar con un procedimiento para 
Clasificacion de Madera Aserrada Latifoliada y considerando los esfuerzos 
realizados por algunas instancias como COATLAHL 1 , en funcion de definir 
las disposiciones en relacion al grado de Clasificaci6n de la Madera Latifoliada 
en Honduras, la AFE-COHDEFOR a traves del Proyecto PROINELlOIMT, ha 
desarrollado el presente "Manual de Clasificacion de la Madera Aserrada del 
Bosque Latifoliado Hondurefio", mismo que se fundamenta en las Reglas para 
la Medicion e Inspeccion de Maderas Duras de la NHLN, debido a que son 
reglas relativamente simples para ser aplicadas. Ademas, usan el Sistema 
Ingles, conocido en Honduras para mediciones de trozas, bloques y madera 
aserrada; por otro lado, son altamente conocidas y aplicadas a la madera de 
exportacion, siendo aceptadas en los mercados de Estados Unidos, Canada, 
la Cuenca del Caribe y los paises de la Union Europea. 

En el ambito regional, la AFE-COHDEFOR (en la zona Atlantica) asiste a 
unos 50 grupos agroforestales, constituidos en sociedades colectivas, 
organizadas a travF3s del Sistcma Social Forestal, con el proposito de realizar 
un Manejo Comunitario de Bosque, autorizados por media de Convenios de 
Manejo y Usufructo, bajo un plan de manejo forestal, y ofreciendo una 
diversidad de especies, tanto tradicionales como no tradicionales. Estas ultimas 
representan la mayoria. 

Siguiendo la cadena, existe un numero considerable de transformadores que 
demandan calidad de materia prima que se adapte a sus necesidades para 
garantizar la calidad de sus productos finales; no obstante, la compra-venta 
de madera obedece en la actualidad a parametros establecidos de forma 
empirica, entre los cuales se puede mencionar: defectos de aserrio, rajado, 
picadura, manchas y piezas de madera limpia de albura, entre otras. 

En la medida que mas especies se incorporen al mercado, el presente manual 
constituye una herramienta basica para dar el "valor justo a la madera", 
procedimiento que a la vez debe ser acompafiado de un buen manejo de la 
misma. 

Gustavo Morales 
Gerencia General AFE-COHDEFOR 

I Cooperativa Agroforestal Colon, Atlantida Honduras Limitada 

2 National Hardwood Lumber Asociation 

Oscar Tovar 
Director PROINEL 
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1. INTRODUCCION 

La industria de aserrio y transformaci6n de madera latifoliada en Honduras, 

no tiene bien definido un sistema de clasificaci6n, por 10 tanto, es necesario 

elaborar estandares de calidad para establecer el valor comparable de la 

tabla y para dar al que la utiliza una base sobre la cual podra hacer su 

comercializaci6n para las distintas aplicaciones de su industria, tanto para un 

fabricante que utiliza parte firme 0 limpias con cortes mas angostos y cortos, 

como tambien al que emplea cortes mas anchos y largos. 

Ademas, es una ventaja para el productor de madera aserrada, por el simple 

hecho que se puede aplicar a todas las especies con ciertas excepciones. 

El material aqui presentado pretende ser una introducci6n y proveer la 

estructura general para una mejor comprensi6n de las reglas de clasificaci6n 

de madera aserrada latifoliada .. 

Estas instrucciones han sido preparadas con el objetivo de conseguir una 

facil comprensi6n, pero atendiendo los requisitos basicos, tanto para los 

productores de madera aserrada, como para los industriales que transforman 

la madera. 

Debe tenerse en cuenta que el mercado de la madera, como en otro tipo de 

bien, es en primer lugar una relaci6n de negocios que por contrato se establece 

entre el proveedor y el comprador, pero esta regia 0 estandares de clasificaci6n 

constituyen una base para realizar la negociaci6n en terminos generales, 

aunque las condiciones de contrato pueden variar, conforme a algunos 

requisitos especiales de cualquiera de las partes. 
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2. PROCEDIMIENTO PARA LA CLASIFICACION DE MADERAS 
ASERRADAS LATIFOLlADAS 

La clasificacion de las piezas de madera se hace sobre madera seca, aunque 
bajo condiciones especificas en el contrato se pueden hacer en piezas 
parcialmente secas, en un 30% de contenido de humedad aproximadamente. 

Este procedimiento se basa en que el grado de clasificacion de la pieza es 
determinado por la proporcion en que esa pieza puede ser cortada con cierto 
numero de porciones libres de defectos, que permita su uso en la fabricacion 
de productos secundarios de buena calidad. Estas porciones son lIamadas 
"cortes limpios" y deben cumplir con ciertas dimensiones minimas especificas 
en su caso. 

En terminos generales, entre mas altoes el grado de la madera, mayor sera 
el area del material limpio contenido en la misma. 

Cuando sean cortes para elaborar productos, las maderas de clases primeras 
o segundas daran un mayor rendimiento en proporcion a la tabla en unos 
pocos cortes de dimensiones largas. 

Si tomamos las clases mas bajas (No. 1, 2 Y 3), el rendimiento sera menor en 
proporcion a la pieza y un mayor numero de cortes de dimension pequena. 

3. METODO DE .CLASIFICACION 

Esta basado en el rendimiento de cortes limpios, en el cual se considera solo 
una cara de la pieza (Iado mas pobre), siendo el principio de este metodo el 
determinar la superficie de la pieza libre de defectos que nos va a definir su 
grado. 

4. TERMINOLOGIA EN LA CLASIFICACION DE LAS MAD ERAS 

La clasificacion de las maderas latifoliadas podra ser entendida 0 practicada 
hasta que la persona aprenda y entienda la terminologia. Las siguientes son 
algunas definiciones basicas: 

4.1 Medida de superficie (MS) . 
El area de supel"ficie de una tabla en pie cuadrado, se determina el ancho en 
pulgadas por ellargo en pies, dividiendo el producto entre doce, redondeando 
al numero entero mas proximo, ejemplo: 

MS (6 }'2" X 8 %') / 12 = 4 1/3 Pies Cuadrados 
MS (8" X 12') / 12 = 8 Pies cuadrados 

La medida de superficie (MS) tambien se puede determinar usando una regia 
de madera, que tiene escalas distintas a 10 largo de la regia y tiene una 
cabeza metalica para posesionarse sobre uno de los bord~s de la tabla. 

Otro de los terminos que se utiliza en los MS son los Pies Tablares, siendo 
esta una unidad de medida de la madera y su formula es la siguiente: 

PT = (Grueso en pulgadas x ancho en pulgadas x largo en pies) /12. 
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Cuando la madera tiene el grueso de una pulgada, un pie tablar es igual a un 
pie cuadrado, pero en tablas de gruesosmayores, para sacar los pies tablares, 
se multi plica la MS por el grosor en pulgadas. 

Ejemplo: MS x grosor = Pies Tablares 

4.2 Largos 
Estos estimdares son de 4' a 16', en incremento de un pie, los incrementos 
en fracciones de pie no cuentan. 

4.3 Gruesos 
Estos para madera rustica de 1" 0 mas gruesos podran ser expresados en 
cuartos de pulgada. Ejemplo: 1"= 4/4 1- y.." = 5/4" 1-1/2"= 6/4" 2"= 8/4" 

4.4 Gruesos cepillados 
Cuadro No. 1: Gruesos estimdares de madera cepillada dos caras (525) 

Rustica 4/4" Cepilladas S2S a 13/16" 
5/4" Cepilladas S2S a 1-1/16" 
6/4" Cepilladas S2S a 1- 16" 
7/4" Cepilladas S2S a 1- 1/2" 
8/4" Cepilladas S2S a 1-3/4" 

4.5 Cortes 
Es una porci6n de una tabla 0 tabl6n que ha si do obtenido cortando 
transversalmente, rajando 0 ambos. Los cortes diagonales no son permitidos. 

4.5.1 Cortes de cara limpia 
Un corte de cara limpia es aquel que tiene una cara limpia 0 sin defectos y el 
lado reverso essano. 

4.5.2 Cortes sanos 
Es aquel corte libre de podredumbre, medulas y arista 0 corteza faltante. La 
textura de la madera no se considera; admite nudos sanos, picotazos, mancha, 
vetas de color, grietas superficiales que no afecten la resistencia fisico­
mecanica de la misma, asi como agujeros pequenos y picaduras. 

Los cortes en los grados deberan ser suficientemente pianos para cepillar 
dos lados a gruesos cepillados estandares. (Cuadro No. 1) 

4.6 Reglas de madera mal cortada 
La madera rustica debera ser medida por el grueso de la parte mas delgada 
del corte utilizado para establecer la clase 0 el grado. De existir una variaci6n 
mayor de los gruesos mostrados abajo en el cuadro No. 2, la tabla 0 pieza de 
madera debera ser clasificada como mal dimensionada. 

Cuadro 2. Variaci6n admitida. 

5/8" Y 3/4 
4/4 a 7/4 
2" a 3 %" 

4" a 6" 

3/16" 
1/4" 
3/8" 
5/8" 
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4.7 Anchos minimos 
Cada una de las .clases estandares especifica los tamanos minimos 
(requerimientos basicos de los grados estandares). 

EI.90% de los anchos minimos de todos los grados deben tener sus anCROS 
completos; el 10% restante puede tener hasta un cuarto men os del ancho. 
Esta regia solo se aplica para madera aserrada y no para bloques. 

5. Metodo de unidad de corte 

Este metodo es el cimiento sobre el cual esta basada la clasificacion de madera 
latifoliada y es la representacion matematica del rendimiento de la madera 
limpia de la tabla, la cual puede ser usada en la fabricacion de productos 
secundarios, como ser muebles, pisos y otros, sujeto a limitaciones especiales 
como el tamano y numero de cortes usados. 

Cuadro 3. Rendimiento basico para dar el grado. 

El convenio de especificar las proporciones de rendimiento del lado'limpio en 
fracciones de 1/12, viene del hecho de que el c1asificador de madera hace 
todos sus calculos sobre esta base. 

Elnumerador de la fraccion es usado para determinar el numero de cortes 
requeridos por c1ase al multiplicarse por la superficie de la pieza. 

6. Requisitos de los grados estandares de clasificaci6n 

6.1 Clase primera 

6.1.1 Dimensiones 
Su largo minimo sera de 7' y mayores en incrementos de l' (1 Pie); Su ancho 
sera desde 6" y mayores, en c1ases de 1" de incremento. 

6.1.2 Gruesos 
Desde 3/8" hasta 4" 

6.1.3 Albura 
Esta permitida, salvo que se especifique 10 contrario, y esta puede ir en un 
canto y en una cara, siempre que su ancho sea menor del 10% del ancho de 
la cara 0 canto. Esta se excluye de los cortes limpios. 

6.1.4 Canto .muerto 
No se permiten. 

6.1.5 Rajaduras 
Son permitidas en los extremos de la pieza, siempre que la suma de sus 
longitudes sea inferior al 10% de la longitud total. No se incluye en los cortes 
Iimpios. 
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6.1.6 Nudos 
Son permitidos siempre que las sumasde sus diametros maximos medidos 
en relaci6n al ancho de la cara en donde se encuentran no excedan de un 
tercio (1/3) de la medida de la cara. No son permitidbs en los cortes limpios. 

Tamafio minimo de cortes limpios: 
4" (Pulgadas) x 5' (Pies) 
3" (Pulgadas) x 7' (Pies). 

El rendimiento minimo de los cortes limpios debera serde 91-2/3 %. 

6.2 Clase segunda 

6.2.1 Dimensiones 
Su largo minimo sera de 7' y mayores en incrementos de l' (1 Pie); Su ancho 
sera desde 6" y mayores, en clases de 1" de incremento. 

6.2.2 Gruesps 
Desde 3/8." hasta 4" 

6.2.3 Albura 
Siempre se permite en un canto y una cara y que no exceda del 20% del 
ancho de la cara. No se permite en los cortes limpios. 

6.2.4 Canto muerto 
S610 esta permitido en uno de los cantos con los siguientes limites: 

• El ancho maximo no debe exceder del 5% de la,cara donde aparece. 
• El Largo'no debe exceder al 10% del largo de la pieza. 

Su espesor maximo no debe exceder del 50% del grosor de la pieza. No se 
permite en los cortes limpios de la pieza. 

6.2.5 Rajaduras 
Son permitidas en los extremos de la tabla, siempreque lasuma de sus 
longitudes sea inferior al 10% de la longitud total. No se incluye en los cortes 
limpios. 

6.2.6 Nudos 
Son permitidos siempre que las sumas de sus diametros maximos medidos 
en relaci6n al ancho de la cara en donde se encuentran no excedan de un 
tercio (1/3) de la medida de la cara. No son permitidos en los cortes limpios. 

Tamafio minimo de cortes limpios: 
4" (Pulgadas) x 5' (Pies) 
3" (Pulgadas) x 7' (Pies). 

El rendimiento minimo de los cortes limpios debera ser de 8.3-1/3 %. 

6.3 FAS (Primera y Segunda) 
Es la combinaci6n de primera y segunda en una misma clase lIamada FAS 
(First and Second). El porcentaje minima de primera normalmente esta definido 
para cada especie 0 se especifica en el contrato. Por Ejemplo: la caoba se 
combina con un minimo del 35% de primera dentro de la clase FAS y en las 
especies no tradicionales se combinan en un minimo del 20%. 
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6.3.1 Dimensiones 
• Tamano minimo de la tabla 6" ancho por l' largo. 
• Tamano minima de cortes 4" x 5' 0 3" x l' largo. 
• El rendimiento de cara limpia en las unidades decorte es 831/3% 6 

10/12 limpio. Los cortes de madera permitidos son calculados sobre 
la base de la medida de superficie (MS) dividido entre 4. 

6.3.2 Limitaciones 
• La longitud de la medula 0 meollo (en Pulgadas) no de be sobrepasar 

la MS en pies calculados de la tabla. 
• La falta de madera 0 corteza no debe exceder de la mitad del largo 

de la tabla . 
• Las rajaduras (en Pulgadas) no deben exceder del doble de la medida 

de superficie de la pieza, excepto si las rajaduras tienen un pie 0 
menos. 

• Los nudos y agujeros: Se determina el tamano dividiendo los MS de 
la tabla entre 3 (MS/3). El numero resultante sera el maxima en 
pulgadas que un nudo agujero puede tener. En las limitaciories no se 
restringe el numero de nudos, pero si se limita el tamano de los 
nudos mas grandes. 

• Los alabeos 0 desviaciones de la superficie plana de la madera no 
se permiten. 

6.4 Selecta 

6.4.1 Dimensiones 
• El tamano minima de la tabla sera de 4" de ancho por 6" de largo. 
• El tamano minimo de corte en la cara FAS sera de 4" x5' 03" x T. 
• En la cara No. 1 comun el tamano minima del corte sera de 4" x 2' 0 

3" x 3'. 
• El rendimiento de cada limpia en las unidades de corte es de 83.1/ 

3% 0 10/12 limpio. El numero de cortes permitidos es calculado sobre 
la base de la medida de superficie entre 4. Las caras deberan ser 
calificadas independientemente, 'para establecer el grado FAS 0 No. 
1 comun. No se requiere que el reverso de los cortes sean sanos. 

6.4.2 Limitaciones 
Existen dos grupos de restricciones para la parte de madera en esta calidad. 

• Las piezas de 4" x 5' deancho pod ran tener corteza 0 falta de madera 
en cualquiera de las caras. 

• Las piezas de 6" y mas anchos, solo se tomaran en cuenta en la cara 
NO.1. El total de la falta de madera 0 corteza no debe exceder de 1/ 
3" del ancho 1 Y2' del largo y para determinarlo se suman los puntos 
en los que ese defecto es mas ancho en cada uno de los bordes y se 
suman sus largos del defecto de ambos bordes. 

6.5 No. 1 Comun 

6.5.1 Dimensiones 
• El tamano minima de la tabla es de 3" (Pulgadas) x 4' (Pies). 
• El tamano minima de corte es de 4" (Pulgadas) x 2' (Pies) 0 3 

(Pulgadas)" x 3' (Pies). 
• El rendimiento de cara limpia es de 66-2/3% 6 8/12 limpio, calculado 

sobre la base de MS x 8. 
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• El numero de cortes permitidos sera determinado (MS + 1 )/3. El 
maxima numero de cortes permitidos sera = 5. 

6.5.2 Limitaciones 
La cantidad de medula escondida 0 expuesta debera ser igual a la mitad del 
largo de la pieza. 

Nota: Se ace pta una cantidad ilimitada de corteza 0 falta de madera, rajaduras, 
nudos y cualquier otro defecto, siempre que las tablas cumplan con los 
requisitos de areas limpias estipuladas en grado No. 1 Comun. 

6.5 No. 2 Comun 
6.6.1 Dimensiones 

• El tamano minima de la tabla 3" x 4" de largo. 
• Tamano minima de cortes 3" x 2". 
• Rendimiento de cara limpia 50% 0 6/12 limpio calculado sobre la 

base MS x 6 = # unidades. Maximo numeros de cortes permitidos 7. 
• Piezas de 2' a 7' MS admitiran un corte adicional, si el rendimiento 

sube a 66 2/3% (8/12) en cortes de cara limpia. 

Nota: Todos los otros requerimientos de clasificaci6n son aplicables para la 
calidad comun. 

6.6 No, 3 Comun 
6.7.1 Dimensiones 

• El tamano de la tabla 3" ancho x 4' de largo 
• El tamano minima de cortes 3" x 2' 
• El rendimiento de la cara limpia 33 1/3, 504/12 limpio, calculados 

sobre la base de MS x 4 = # unidades, el # de cortes permitidos no 
tiene limite. 

Nota: Tambien permite tablas que tienen el grado No. 2 en el lado mejor, con 
el otro lado del corte sano. 

7. Defectos 

• Mancha (Hongo Azul): La man ch a azul no es admitida en los cortes 
de un lado limpio, a menos que desaparezca al cepillarse al grueso 
regular para la madera cepillada. La madera manchada es admitida 
solamente en las clases de aquellas especies en donde las reglas 
especifiquen que si se admite. 

• Veta de Mineral: Son decoloraciones 0 manchas de colores verde 
olivo, negro y cafe, producidas por una causa no determinada en las 
maderas duras. 

• Marcas de alfajille 0 de apilado. Estas muestran una variaci6n en 
color oscuro, pero no contienen mancha. 

• Alabeo. Es una variaci6n de su superficie plana 0 en su canto, incluye 
arco, curvatura, distorsi6n y torcedura 0 cualquier combinaci6n de 
los mismos. 

• Grietas. Es una separaci6n a 10 largo de la madera que generalmente 
se extiende a traves de los anillos de crecimiento anual. 

• Medula. La pequena y suave medula que esta en el centro estructural 
de la troza. 
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• Corteza y Falta de Madera. Este problema se encuentra en la parte 
exterior de la troza y no se permite en ninguno de los 2 cortes (Limpio 
o san~). 

• Rajaduras. Es una separaci6n a 10 largo de la madera debido a la 
desgarradura de las celulas de madera. 

• Podredumbre. Es la desintegraci6n de la madera debido a la acci6n 
de hongos destructores de la madera. 

8. Pasos en la clasificaci6n de Madera aserrada 
8.1. Determinar la especie. 
8.2. Determinar la medida de superficie (MS) usando la regIa para maderas, 

que es una pieza de madera con escala 0 con la formula. 
8.3. Determinar ellado mas pobre de la pieza. La c1aseo grado la determina 

ellado mas pobre de la pieza de madera, excepto cuando se especifique 
de otra madera. El lado mas pobre de la tabla tendra el minimo de 
madera limpia requerida 0 la c1ase mas baja. 

8.4. Asignar un grado tentativo a la cara mas pobre, basado en la estimacion 
de rendimiento en madera limpia. 

8.5. Determinar el numero de cortes permitidos en cada clase tentativa, 
teniendo en cuenta el tamario minima de cortes requeridos p~r cada 
clase. 

8.6. Determinar las unidades de corte de cara Iimpia que se necesitan (MS 
x el multiplicador de cada c1ase). 

8.7. Calcular el area total de unidades de corte de cara limpia en el lado 
mas pobre de la tabla. 

8.8. Si la tabla no tiene suficiente rendimiento en unidades de corte de cara 
limpia con el numero y tamario correcto de cortes, buscar en la clase 
inferior. 

8.9. Apuntar la MS p~r c1ase y gruesos sobre la base de madera 4/4". En 
madera mas gruesa que 4/4" la cuenta en pies tablares es multiplicada 
por el grueso expresado en pulgadas y fracciones de pulgadas. 

9. labia de Especificaciones 

4"x5' 4"x2' 3"x2' 3"x2' 
3" x 7" 3" x3' 

MSx10 MSx8 MSx MSx4 

Formula para 
determinarel MS/4 MS/4 (MS + 1)/3 MS/2 Sin Hmite 

numero cartes 
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10. Anexos. 

1'0.1 Ejemplo de clasificaci6n para primera clase 

12" Corte 1 = 12"X73/4' = 93 unidades Corte 2= 12"X6' = 72 u. 

1 . Especie: Caoba 

14' 

Ancho en pulgadas x largo en pies 
12 

2. Medida de la superficie: 12" x 14' = 14 pies cuadrados (MS) 
12 

3. Primera, se asume que es el grado de la tabla. Porcentaje de cara limpia 
requerido paraPRIMERA: 91-2/3%. 

4. Numerb de cortes limpios permitidos. Para PRIMERA MS =:1.4. = 3 cortes 
4 4 

5. Tamafio minima de los cortes para Primera Clase: 4" x 5' 6 3" x T. 

6. Unidades de cortes de Cara Limpia requeridas para primera: 
MS x 11 = 14 x 11 = 154 

7. Area total de c()rtes de Cara Limpia permitidos en unidades: 
Ancho en pulgadas y fracciones de pUlgadas x largo en pies y fracciones 
de pies. En este ca so tenemos - 2 cortes (1 corte menos que el minimo 
de cortes permitidos): 

Corte 1: 12" x 7 0/..' = 93 unidades 

Corte 2: 12" x 6' = 72 unidades 

Total Unidades = 165 unidades 

Unidades requeridas: 154 

Porcentaje de caralimpia: 165 x 100 = 98.2% (91 2/3%) 
168 

La Tabla cumple todos los requisitos para laPRIMERA CLASE. 



PRIMERA CLASE 

12" Carte 2 = 8"x7 %' = 62 unidades \ Corte 3 " 12", 6' " 72 "";d 

_I Carte 1 = 4"x 6 3/4'= 27 unidades 

14' 

1 . Especie: Marapolan Ancho en pulgadas x largo en pies 
12 

2. Medida de la superficie: 12" x 14' = 14 pies cuadrados (MS) 
12 

3. Primera, se asume que es el grado de la tabla. Porcentaje de cara limpia 
requerido para PRIMERA: 91-2/3%. 

4. Numero de cortes limpios permitidos para PRIMERA: MS = 14 = 3 cortes 
4 4 

5. Tamario minimo de los cortes para Primera Clase: 4" x 5' 0 3" x T. 

6. Unidades de cortes de Cara Limpia requeiidas para primera: 
MS x 11 = 14 x 11 = 154 Unidades 

7. Area total de cortes de Cara Limpia permitidos en unidades: 
Ancho en pulgadas y fracciones de pulgadas x largo en pies y fracciones 
de pies. En este caso tenemos - 2 cortes (1 corte menos que el minima 
de cortes permitidos): 

1. Corte 4" x 6 %' = 27 unidades 

2. Corte 8"x7%' = 62 unidades 

3. Corte: 12" x 6' = 7'- unidades 

Total Unidades = 161 unidades 

Unidades requeridas: 154 

Porcentaje de cara limpia 161 x 100 = 95.8% (91 2/3%) 
168 

La Tabla cumple todos los requisitos para la Primera Clase. 



Proyecto PROINEL 

10.2 Ejemplos de Clasificaci6n para Segunda Clase 

12" 

-'\\ Corte 1 = 4"x 6 'i4' = 27 Uliidades • ~ Corte.2 = 8"x 7 'i4' = 62 lInidades • Corte 3 = 12"x 5' = 60 lInid. 

• 
14' 

1 . Especie: Rosita. 

2. Medida de la superficie: MS = 12" x 14' = 14 pies cuadrados(MS) 
12 .. 

3. ?egunda Clase, se asume que es el grado de la tabla. Porcentaje de cara 
limpia requerida para SEGUNDA: 83-1/3%. 

4. Numero de cortes limpios permitidos para SEGUNDA: MS = 14= 3 cortes . ..' 4 4 

5. Tamano minimode los cortes para Primera Clase: 4". x 5' 0 3" x T. 

6. Unidades de cortes de Cara Limpia requeridas para Segunda: 
MS x 10 = 14 x 10 = 140 . 

7. Area total de cortes de Cara Limpia permitidos en unidades: 
Ancho enpulgadas y fracciones de pulgadas x largo en pies y fracciones 
de pies. 

1. Corte 4" x 6%' = 27 unidades 

2. Corte 8" x 7%' = 62 unidades 

3. Corte 12" x 5' = 60 unidades 

Total Unidades = 149 

Unidades requeridas = 140 

Porcentaje de cara limpia 149 x 100 = 88.7% (83-1/3%) 
168 

La Tabla cumple todos los requisitos para la Segunda Clase. 



10.3 Ejemplode Clasificaci6n para FAS. 

Corte I: 6 "x 7' = 42 unidades ~ 
12" • Corte 2: 6"x 6 Y2= 39 unidades • Corte 3: 8"x 5'= 40 unidades 

12' 

1 . Especie: Rosita. 

2. Medida de la sLlperficie: MS = 12" x 12' = 12 pies cuadrados (MS) 
12 

3. FAS, se asume que es el grado de la tabla. Porcentaje de cara limpia 
requerida para FAS: 83-1/3%. 

4. Numero de cortes limpios permitidos para FAS: MS = 12 = 3 cortes 
. 44 

5. Tamano minima de los cortes para Primera Clase: 4" x 5' 0 3" x T. 

6. Unidades de cortes de Cara Limpia requeridas para FAS: 
MS x 10 = 12 x 10 = 120 

7. Area total de cortes de Cara Limpia permitidos en unidades: 
Ancho en pulgadas y fracciones de pulgadas x largo en pies y fracciones 
de pies. 

1. Corte 6" x T = 42 unidades 

2. Corte 6" x 6 %' = 39 unidades 

3. Corte 8" x 5' = 40 unidades 

Total Unidades = 121 

Unidades requeridas = 120 

Porcentaje de cara limpia: 121 x 100 = 84% (83-1/3%) 
144 

La Tabla cumple todos los requisitos para la Segunda clase. 
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10.4 Ejernplo de Clasificacion para No. 1 Cornun. 

A 

8" Carte 1: 8"x 4 %' = 38 unidades 11 Carte 2: 8"x 3' = 24 unidades V 

., 
8' 

1. Especie: Santa Maria. 

2. Medida de la superficie: 
Ancho en Pulgadas x Largo en pies = 8" x 8' = 5.3 pies cuadrados (MS) 

12 12 

3. Tercera Clase, se asurne que es el grado de la tabla. Porcentaje de cara 
lirnpia requerida para Nurnero 1 Cornun: 66-2/3%. 

4. Nurnero de cortes limpios perrnitidos para No. 1 Cornun: 
MS + 1 = 5 + 1 = 2 cortes 

3 3 

5. Tamafio minimo de los cortes para No. 1 Comun: 4" x 2' 0 3" x 3'. 

6. Unidades de cortes de Cara Limpia requeridas para No. 1 Comun: 
MS x 8 = 5.3 X 8 = 42 unidades 

7. Area total de cortes de Cara Limpia permitidos en unidades: 
Ancho en pulgadas y fracciones de pulgadas x largo eh pies y fracciones 
de pies. 

1. Cqrte 8" x 4%' = 38 unidades 

2. Corte 8" x 3' = 24 unidades 

Total Unidades = 62 

Unidades requeridas = 42 

Porcentaje de cara limpia: 62 x 100 = 96.8% 
64 

La Tabla cumple todos los requisitos para la No. 1 Comun. 
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